
Ata da 13ª Sessão Extraordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Turvo, realizada aos 16 de novembro de 2022.  

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 13ª Sessão Extraordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 19 horas e 50 minutos (dezenove horas e cinquenta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: 
Adilson de Lima, Cícero de Moura, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente 
da Sessão declarou abertos os trabalhos. O Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a 
leitura da Ordem do Dia, que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 060 de 07 de novembro de 
2022 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Departamento de Estradas de 
Rodagem do Estado de São Paulo – DER/SP, e dá outras providências”, 02 - Projeto de Resolução 
n.03/2022 que “Dispões sobre a criação de Comissão de Avaliação de Bens Inservíveis do Legislativo 
Municipal. ” Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da pauta: 
Projeto de Lei n. 060. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando os esforços dos 
Prefeitos de Iporanga e Barra do Turvo, principalmente aos Deputados Milton Leite e Alexandre Leite e a 
toda família Leite, pois se não fosse pelo Sr. Miltão ter falado com o Governador que já havia retirado o 
Projeto de pauta tudo isso não seria possível hoje, disse que sempre fala do ocorrido pois é um 
acontecimento histórico, agradeceu ainda ao Governador Rodrigo Garcia e a toda Família Leite que brigou 
muito por mais essa conquista, lembrando ainda que quando saiu as vicinais do governo Dória  tiveram uma 
reunião e poderiam escolher Indaiatuba ou qualquer outra vicinal mas levando em conta o vínculo com 
Iporanga a estrada de Indaiatuba ficou em segundo plano, cada Município ia receber uma quantia “x” de 
vicinais e o nosso Município fez um acordo com Iporanga para o primeiro lote e Indaiatuba entrará num 
segundo lote, não sabemos ainda se de fato vai acontecer mas consta nos registros, na época esteve junto 
ao Vice Prefeito Cacá nessa conversa e que espera que futuramente o Projeto das vicinais continue. Em 
seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando que se tudo der certo as obras serão 
iniciadas ainda este ano, disse que é uma conquista que muitos estavam esperando e vai ser de grande 
valia para o Município, creio que vai trazer emprego, renda e investimentos para o nosso Município.  Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos agradecendo a todos os envolvidos 
nessa conquista, disse que lembra que há muitos anos atrás a Vereadora Elizabete cobrou esse asfalto do 
Samuel Moreira, pois já estava no orçamento e que ficaram muito tristes quando souberam que o asfalto 
havia saído orçamento, agradeceu os Deputado da Família Leite e toda sua equipe que sempre tem ajudado 
o nosso Município, agradeceu também ao Prefeito que tanto tem reivindicado essa luta para que o asfalto 
não fosse parado, agradeceu também ao Governador Rodrigo Garcia que foi essencial nessa conquista, ele 
perdeu as eleições mas não nos abandonou, apoiou o candidato ao Governo do PR que acabou assumindo 
vários compromissos do Estado de São Paulo, disse que espera que ele consiga desenvolver os Projetos 
não só de Barra do Turvo mas de todo o Estado de São Paulo, muito tem se falado na questão do Turismo 
e isso vai alavancar muito essa parte, disse que esse asfalto é esperado há mais de 50 anos pela população 
Barraturvense, disse que vão acompanhar as obras junto aos demais vereadores e Prefeitos, que as obras 
vão gerar renda e empregos. Em seguida fez u so da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento expressando sua alegria por essa conquista, disse que estão na luta desde o começo, 
parabenizou os vereadores e a todos que participaram dessa luta, citando os Deputados, o Governador, os 
Prefeitos e toda equipe envolvida. Aparte a Vereadora Elizabete disse que há vários anos muitos outros 
vereadores das gestões passadas inclusive, lutaram por essa causa, relatou que a luta vem há muitos anos 
e que muitas reuniões foram feitas ao longo desses anos todos, citou que o recurso entrava e saía do 
orçamento constantemente, enviado para outras obras em outros municípios e que agora finalmente a verba 
foi destinada para Barra do Turvo e o tão sonhado asfalto vai sair. Retomando o uso da palavra o Vereador 
José Sandro disse que lembra que em uma dessas reuniões chegaram a levar um mapa para comprovar 
que essa estrada realmente existia, que é um projeto muito antigo essa estrada. Em seguida o Vereador 
Luiz Mendes Cardoso falou que lembra dos fatos mencionados pelo Nobre Vereador José Sandro. Como 
mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 060 em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o 
objeto do item 02 da pauta: Projeto de Resolução n.03/2022. Como ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da sessão colocou o Projeto de Resolução n.03/2022, sendo aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo na Ordem do Dia, o Presidente da Sessão declarou encerrados os trabalhos. Levantou-se a 
Sessão às 20 horas e 10 minutos (vinte horas e dez minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, 



Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 
 

Aprovada em 28/11/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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